
１　調査目的

２　調査対象等

　　調査対象：県政モニター５７５人（うちインターネットモニター３３１人）
　　調査方法：郵送及びインターネット
　　調査期間：平成３０年８月６日～８月２０日
　　回収結果：４６６人（回収率８１．０％）
　　　　構成比はパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。

　　　　そのため、合計が１００％にならない場合があります。

３　結果概要

　 ○環境配慮行動として取り組んでいること ○地球温暖化防止のために取り組んでいること
（※上位３つ） （※上位３つ）

○河川の保全のために取り組んでいること ○生物多様性保全のために県が取り組むこと
（※上位３つ） （※上位３つ）

○環境学習会や環境保全活動
　 への参加について

環境に関するアンケート調査結果
環境企画課

　県では、環境行政の基本的な指針となる「第５次岐阜県環境基本計画」（平成２８～３２年
度）を策定し、「環境に配慮する持続可能な仕組みを創る」ことと「豊かで美しい環境を守り
伝える人を育てる」ことの実現を目指し、取り組んでいます。
　そこで、環境に対する県民の皆さんの意識を把握し、今後の環境行政の参考とさせていた
だくために、ご意見などを伺いました。
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４　回答者属性

　（１）性別

男性
女性
無回答

（２）年代別

10歳代
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳以上
無回答

（３）居住圏域別

割合
3

人数 割合
岐阜圏域 227 48.7%

東濃圏域 70 15.0%
飛騨圏域 22 4.7%

西濃圏域 77 16.5%
中濃圏域 66 14.2%

人数 割合
204 43.8%
258 55.4%

4 0.9%

0.6%
25 5.4%
85 18.2%

人数

計 466 100.0%

114 24.5%
68 14.6%
4 0.9%

83 17.8%
84 18.0%

計 466 100.0%

無回答 4 0.9%
計 466 100.0%
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５　調査結果

環境に配慮した行動として、あなたが暮らしの中で意識して取り組んでいることは

ありますか。 (複数回答） 回答者 人

ごみの分別の徹底や減量化、リサイクルの実施

節電、緑のカーテンの設置など省エネルギーの取組み

風呂水の再利用や、シャワーを控えるなど節水行動を心がける

環境について学ぶイベントや講座への参加

特にない（わからない）

その他

無回答

計

「その他」のうち主なもの

・ 公共の場でゴミが落ちていたらゴミ箱に入れる。

・ 段ボールコンポストの取り組み。

地産地消、カーボン・オフセット商品など環境にやさしい買い物

10 2.1%

-
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87

42

1

18.7%

9.0%

0.2%

43.8%

35.4%

3.0%

回答数 割合

387 83.0%

53.6%

54.3%

問１

204

1,413

253

250

387

253

250

204

165

87

42

14

10

1

0 100 200 300 400

ごみの分別の徹底や減量化、リサイクルの実施

ＬＥＤ照明への取り替え、断熱改修、太陽光発電など省エネルギー住宅化

節電、緑のカーテンの設置など省エネルギーの取組み

風呂水の再利用や、シャワーを控えるなど節水行動を心がける

公共交通機関の利用、低燃費・低公害車の使用やエコドライブの実施

地産地消、カーボン・オフセット商品など環境にやさしい買い物

環境について学ぶイベントや講座への参加

特にない（わからない）

その他

無回答
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（問１で「ごみの分別の徹底や減量化、リサイクルの実施」と答えた方）

ごみの減量化を進めるために、あなたが具体的に取り組んでいることは何ですか。

(複数回答） 回答者 人

ごみを分別して排出する

マイバックを持参したり、過剰包装を断る

繰り返し使えるものを選ぶ

壊れにくく長持ちするものを選んだり、壊れても修理して使う

フリーマーケットやリサイクルショップを利用する

その他

計

「その他」のうち主なもの

・ 必要ない物は買わない。

・ 衣類を再利用している。

地域で実施される資源回収に積極的に協力する

詰め替え商品を選ぶ 302

88

54

22.7%

14.0%
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183 47.3%

163 42.1%

149 38.5%

78.0%

問２

回答数 割合

357

冷蔵庫内等の食材の種類・量・期限表示を確認し、食品ロスを減らす

92.2%

318 82.2%

308 79.6%

9 2.3%

1,931 -

家庭から出る生ごみをたい肥化する
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（問１で「地産地消、カーボン・オフセット商品など環境にやさしい買い物」と答えた方）
普段の買い物で、あなたが具体的に取り組んでいることは何ですか。

(複数回答） 回答者 人

省エネルギー商品を選ぶ

リサイクル商品やカーボン・オフセット商品を選ぶ

環境ラベル（エコマークなど）のついた商品を選ぶ

無回答

その他

計

「その他」のうち主なもの

・ 袋等々は断る。

・ 無農薬、無化学肥料の野菜を選んで購入する。
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4
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地球温暖化を防止するためには、エネルギーや物の無駄な消費・廃棄を見直すこと

が必要と言われています。あなたは、地球温暖化防止のために、どのような取組みを

行うことがより効果的であると思いますか。

(複数回答） 回答者 人

計

「その他」のうち主なもの

・ 自然エネルギーの活用。

・ 若年者・子供に対し、様々な機会において環境保護意識を持たせるような施策の実施。
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その他

家族で集まって過ごしたり、空調の効いた場所に出かける

早寝・早起きをして、節電・節エネを心がける
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29.0%

17.6%

17.2%

16.3%

140

特にない（わからない） 8 1.7%

回答数 割合

212 45.5%

ごみの減量化やリサイクルを行う 189 40.6%

無回答 3 0.6%
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身近な河川をきれいに保つために、あなたが取り組んでいることはありますか。

(複数回答） 回答者 人

計

「その他」のうち主なもの

・ 河川にゴミ、廃棄物を捨てないようにする。

・ 環境にやさしい洗剤を使用している。

・ 自分が出したゴミは、責任をもって自宅に持ち帰る。

9 1.9%

台所で調理くずを流さない

無回答

食器を洗う前に、汚れをふき取って、ごみとして出す

田畑の肥料・農薬は適量を使用する

河川のごみを拾う

特にない（わからない）

69 14.8%

52 11.2%

46 9.9%

河川の水質調査やカワゲラウォッチングに参加する 12 2.6%

259 55.6%

問５

466

回答数 割合

310 66.5%

洗剤・石鹸は適量を使用する

174 37.3%

下水道、農業集落排水施設、浄化槽などを利用する 118 25.3%

河川の清掃活動に参加する 91 19.5%

2 0.4%
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特にない（わからない）
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その他

無回答

（人）



あなたは、地域における生物多様性を保全していくために、岐阜県においてどのよ

うな取組みを進めていくことが望ましいと思いますか。

(複数回答） 回答者 人

計

「その他」のうち主なもの

・ 生物が生きるのに適した自然を残すこと。

・ プラスチック等のゴミを減らす。

1,192 -

特にない（わからない） 35 7.5%

その他 7 1.5%

地域の生物の観察会の開催 72 15.5%

子どもたちが生物多様性の重要性を学ぶ学習会の開催 212 45.5%

里山や水田を管理したり、新たにビオトープを作る活動 186 39.9%

増えすぎた有害鳥獣（イノシシ、ニホンジカなど）の積極的な捕獲活動 183 39.3%

問６

466

回答数 割合

地域の貴重な動物や植物の保全活動 249 53.4%

身近に生息する外来生物の積極的な駆除活動 248 53.2%
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な捕獲活動
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特にない（わからない）

その他
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あなたは、環境問題に関する学習会や環境保全活動などに参加していますか。ある

いは、参加してみたいと思いますか。

計

その他、環境に関する県の施策に対して、ご意見などがございましたらお聞かせください。

〇環境保全について
・
・
・ 地域の一斉清掃活動の機会を増やすことも必要だと思います。

〇 環境教育について

〇廃棄物について

・

〇生物多様性について
・

〇省エネルギーについて
・
・

〇情報発信について
・

〇その他
・
・

無回答 2 0.4%

466 100.0%

問８

参加してみたいと思わない 53 11.4%
わからない 39 8.4%

一緒に取り組む仲間がいれば参加してみたい 43 9.2%
活動団体の情報があれば参加してみたい 58 12.4%
時間的余裕があれば参加してみたい 229 49.1%

問７

回答数 割合

既に参加している 42 9.0%

・

・

ゴミの分別に関して市町村で差があります。資源回収や粗大ごみ等の回収がもう少し出す側
がやりやすくなると、回収も進むと思います。

・

岐阜県は山里が多く、自然がたくさん残っています。この自然を壊さないようにお願いしま

行政と地域と個人の一体化、推進が必要。

公共施設や道端に捨てられているゴミを減らす活動をして欲しい 。

有害鳥獣の捕獲駆除の予算を増やし大規模な駆除活動をした方がよいと考えています。

太陽光設置やその他環境に良い取り組みに関しての補助金、負担金を積極的にしてほし
焼却熱を利用して発電した方がエネルギー効率が良い場合もある。

環境に関して、岐阜県が具体的に何を実施しているか情報がない。もっと知らせてほしい。

自然にめぐまれた岐阜県だからこそ、全国一の環境保全県をめざしてください。

岐阜県が大好きです。だからこの環境を守っていくよう保全活動していけるといいと思いま

子供も大人も自覚するために、どうして大事なのかをわかりやすく教えないとわからないと思
う。
子どもの頃から学習などで経験すれば良いと思いますので、地域や学校での学習会を開催
してほしいと思います。
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0.4%


